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Aos vinte e cinco dias do mês de janeiro de dois mil e dezessete, nas dependências da 
Câmara Municipal de Harmonia, no prédio do Centro Administrativo, presidida e 
secretariada respectivamente por Joel André Kleinschmitt e Marco Dahmer. Presente 
ainda, Lídio José Spohr, José Roberto Rosa dos Santos, Leandro Augusto Hilgert, 
José da Silva, Fernanda Steffens, Nicolau SelvinoRambo e Rui Birnfeld. O presidente 
Joel André Kleinschmitt, antes de dar inicio aos trabalhos faz a posse da Vereadora 
Suplente do PMDB, Fernanda Steffens, que assumirá no lugar da Vereadora Sônia 
Nadir Rambo enquanto ela estiver em Licença. A vereadora Fernanda Steffens depois 
de prestar compromisso se dirige ao lugar da Vereadora Sônia. O presidente Joel 
André Kleinschmtt, da inicio da Sessão com a apreciação a matéria do EXPEDIENTE: 
O secretário Marco faz a leitura da ata n°001/2017 que depois de lida e discutida o 
presidente coloca em votação e é aprovada por unanimidade. Em continuação o 
secretário Marco informa as correspondências recebidas e que se encontram 
arquivadas. Na ORDEM do DIA: Temoos Projetos de Lei n°1289/2017– “Dá 
denominação ao Loteamento Habitacional Municipal e suas ruas dentro dos limites da 
Zona Urbana do município de Harmonia.” Projeto de Lei n°1290/2017– “Autoriza 
Contratação por prazo temporário e de excepcional interesse público para o cargo de 
agente Comunitário de saúde, e dá outras providencias.” Na ORDEM DO DIA: O Sr. 
Presidente coloca em discussão o projeto e depois em votação o projeto de lei n° 
1289, 1290/2017 foi aprovado por unanimidade. Ainda na ordem do dia temos o 
Projeto de Resolução do Poder Legislativo PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 01/2017 
Reajusta o vale-alimentação dos Servidores do Poder Legislativo e dá outras 
providências. Depois de discutido pelos vereadores o senhor presidente coloca em 
votação e é aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: Temos os pedidos de 
Providência n°001/2017- da vereadora Suplente Fernanda Steffens, Vereadora, abaixo 
firmado, vem perante Vossa Excelência, requerer o encaminhamento do presente 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA, ao Poder Executivo, para a instalação de um parquinho 
de diversão para as crianças brincarem no Parque José Albino Jacoby,pois os pais 
utilizam o espaço do parque e as crianças que lá freqüentam não tem brinquedos, 
sendo que já existia um parquinho estalado. O pedido de Providência n°002/2017- da 
vereadora Suplente Fernanda Steffens, Vereadora, abaixo firmado, vem perante Vossa 
Excelência, requerer o encaminhamento do presente PEDIDO DE PROVIDÊNCIA, ao 
Secretário Municipal da Saúde, para a aquisição de um monitor com desfibrilador para 
uso da secretaria da Saúde, para uso em emergência no procedimento de parada 
cardíaco. Depois de discutidos os pedidos de providencias o Sr. Presidente coloca em 
votação e ambos são aprovados com unanimidade. O GRANDE EXPEDIENTE A 
TRIBUNA: Não temos Escritos. Para EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Inscrito, O vereador 
, Selvino Rambo cumprimentou a mesa e os demais presentes. Pediu para registrar na 
ata um pedido de providências solicitando uma rampa de acesso para a Prefeitura, 
relatando que há algum tempo presenciou uma mãe tendo dificuldades de subir as 
escadas empurrando um carinho de bebê, quando a criança quase caiu. Disse que 
poderia ter feito o pedido por escrito, mas também pode ser feito em ata, pedindo ao 
Presidente da Mesa que leve o pedido para o Executivo providenciar a rampa o mais 
rápido possível, registrando que isso já é lei.  O vereador Leandro tomou a palavra 
para informar que no ano passada encaminhou um Pedido de Providências solicitando 
seja criada uma lei garantindo que os estabelecimentos comerciais tenham rampa para 
cadeirantes, idosos e mães com carrinhos terem acesso adequado. O Presidente Joel 
coloca que está sendo providenciado pela administração, segundo informações que 
recebeu do Prefeito Lico. O vereador Nicolau também parabenizou a elaboração da 
ata, há tempos atrás tínhamos muito problemas na ata e agora está bem elaborada. A 
vereadora Fernanda Steffens cumprimentou os presentes e registrou sua gratidão a 
vereadora Sônia pelo espaço cedido. Disse que graças a ela tem a oportunidade de 



integrar a Câmara e estar entre os colegas para fazer o melhor pelo Município. 
Também agradeceu aos colegas por colaborarem na aprovação dos pedidos de 
providencias, registrou a forma como foi atendida pela Secretária da Câmara, 
registrando que isso fez com que se sentisse à vontade. O vereador RUI BIRNFELD 
saudou a mesa e os demais presentes. Depois dirigiu a palavra ao Presidente da 
Câmara, Joel Kleischmitt, destacando que em outras vezes os pedidos de providencias 
eram explicados pelo vereador que encaminhou a solicitação, para depois ir para 
discussão e votação. Sugeriu que esta prática continuasse a ser feita a partir da 
próxima sessão, o que foi acatado pelo Presidente da Mesa. Também disse que na rua 
a gente sempre é perguntado sobre quem é o Secretario da Agricultura, perguntando 
se o Vereador Joel saberia dizer quem foi nomeado para o cargo. O Presidente Joel 
informou que é para ser o Leozildo, quando os vereadores Marco e José da Silva 
disseram que assumiu nesta data. Rui Birnfeld prosseguiu dizendo que no fim do ano 
passado, quando deu essa confusão toda que não teria dinheiro para nós irmos a 
Brasília em busca de recursos, sabia que isso era mentira. Prova disso é que no jornal 
saiu uma matéria onde o ex-presidente Lídio devolve ao executivo mais de 50 mil em 
sobra da Câmara. Também disse que em outros anos os Vereadores acompanharam 
o encaminhamentoda solicitação de repasse da sobra da câmara, porém em 8 anos 
nunca fomos ouvidos. Ressaltou que está na hora dos Vereadores pensar e agir pra 
ter a Câmara independente, para destinar estes recursos no final de ano. Esclareceu 
que para isso seria bom que os Vereadores tragam uma idéia para quem repassar a 
sobra do recurso, pois do jeito que está falam que os vereadores não fazem nada, e 
como dizem que a Câmara de Harmonia é a 3ª mais econômica do Vale do Cai então 
temos que trabalhar para nos valorizar. O vereador José da Silva saudou aos 
presentes e destacou que houve, sim, o repasse. Disse que em um dos anos parte da 
sobra foi utilizada para fazer o refeitório na Escola de Nova Santa Cruz. Lembrou que 
o vereador Nuga colocou a idéia de sermos independentes, e na época a oposição era 
contra, sendo que já foram feitos repasses pra algumas escolas, bombeiros. O 
vereador Rui confirmou que naquela vez votou contra a independência da Câmara, e 
não me arrependo, faria de novo, pois os bombeiros com aquele repasse de 47 mil 
estão ai fazendo um belo trabalho e devemos nos orgulhar disso. O vereador Lidio 
disse que os vereadores optaram em usar o valor para fazer o toldo da Escola, e que 
este estará pronto até o início das aulas. Ainda houve o debate de vários vereadores 
José da Silva, Leandro, Rui e Lídio, sobre a independência da Câmara que naquela 
vez foi uma consulta informal feito pelo Nuga e não um projeto. Mesmo assimo 
vereador José da Silva ressaltou, que os vereadores da oposição foram contra. O 
Vereador Marco Dahmer saudou aos presentes, desejou boas-vindas a vereadora 
suplente Fernanda Steffens, registrou que na reunião realizada no dia 24 foi criado o 
Conselho Municipal do Desporto onde se formou uma comissão para organizar os 
próximos campeonatos municipais, vôlei, ciclismo, rústica corrida, futebol 
femininoassim abrange todas as modalidades, sendo composta pelo Michael, o 
presidente, Nicolau, vice-pesidente, Noel, secretario, e o Ângelo Motta, tesoureiro. 
Disse que isso vai ser muito bom, pois atenderá variedades no esporte.O Vereador 
Nicolau solicitou a palavra para informar que depois vão ser criadas as ligas e com 
isso vão diminuir os problemas ocorridos em campeonatos anteriores, quando 
culpavam o secretário que organizava os campeonatos. Com o Conselho e com as 
ligas tudo será discutido na comissão e conselho, evitando futuras discutições. O 
vereador Lídio coloca que será bem melhor, pois assim será organizado igual aos 
outros municípios, esclarecendo que aqui também a lei deve ser cumprida. O Marco 
finaliza dizendo que tudo vai passar pelo Conselho, evitando que ocorram problemas. 
O Vereador Lídio José Spohr cumprimentou a mesa e aos demais presentes, desejou 
boas vindas á Fernanda. Referiu-se ao Rui para esclarecer o que aconteceu com as 
sobras de recursos da Câmara. O valor deve ser devolvido, e o Prefeito faz o que quer. 
Para nós destinar os recursos, temos que mudar a lei, inclusive construir aos poucos a  
 



nossa sede. Esclareceu que o fundamento já está pronto, sugerindo que podemos 
erguer aos poucos a construção, sempre utilizando as sobras de recursos do ano. O 
vereador Leandro Augusto Hilgert saudou a todos os presentes, desejou boas-vindas à 
Fernanda. Disse que concorda plenamente com o vereador Rui sobre o recurso da 
Câmara, esclarecendo que somente assim podemos eleger prioridades. Referiu-se ao 
Presidente Joel, dizendo que tem a cabeça aberta, vamos debater o assunto. 
Destacou também que para não acontecer o que ocorreu nos últimos 4 anos, quando 
encaminhavam as demandas e o Prefeito de igual modo fazia a que queria com os 
recursos, precisamos nos unir para evitar a cobrança pelo não repasse das sobras. 
Destacou ainda que em tantos outros municípios a Câmara trabalha independente, 
pelo que entende que aqui seria a melhor forma de trabalho e de atender as 
demandas.Perguntou aos colegas da Câmara se alguém sabe quem é o Secretário do 
Turismo? Joel esclareceu que trará a resposta na próxima Sessão. O vereador 
Leandro também pediu para trazer informações sobre o Conselho Municipal do 
Turismo criado pela Gisele, pois ninguém sabe como está. Joel também prometeu 
trazer a resposta na próxima Sessão. O vereador Nicolau solicita a palavra e coloca 
que participou da ultima sessão do ano passado, quando foi votado pelos vereadores o 
repasse para algumas sociedades e entidades, dizendo que gostaria de saber quando 
isso vai acontecer. E também gostaria de saber o que cada presidente de entidade 
deve trazer para encaminhar e receber o repasse dos 2 mil reais. O vereador Rui 
coloca que a sobra da Câmara nada tem a ver com isso, pois este valor refere-se a 
uma emenda na LDO, de minha autoria com colaboração de todos os demais 
vereadores, que assinaram um repasse da Terceira Idade, sendo que do valor a outras 
entidades, que era de R$ 20.000,00, fosse destinado R$ 4.000,00 para a sociedade do 
centro e R$ 2.000,00 para as outras sociedades. Disse que este valor está previsto na 
LDO para outras entidades, valor que nada tem a ver com a sobra da Câmara 
devolvida pelo Lídio. O Vereador Leandro sugere ao Presidente a colocação dos 
debates e projetos num jornal ou até mesmo uma parceria com o Primeira Hora. Joel 
coloca que vai convoca uma reunião, pois a idéia é boa. O Presidente retomou a 
palavra agradeceu a todos e encerrou a Sessão às 19h50min. Convoco os Senhores 
Vereadores para Sessão Ordinária dia 08 de fevereiro de 2017, ás 19 h 00, na sede da 
Câmara de Vereadores.  
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